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体育教学设计
水平三?篮球行进间运球?教学设计
一、指导思想
坚持以“健康第一〞为指导思想，激发运动兴趣培养学生终身体育的意识为依据。以学生的身心开展为中心，促进学生身体、心理和社会适应能力的综合开展。在教学中通过之前所学知识的复习，引导学生对新学内容的学习，同时让学生了解运球在篮球比赛中的作用。
二、教材分析
行进间运球在篮球教材中是一个重要的教学内容，是学好篮球的一项必备技术，是在掌握原地运球动作技能的根底上进行教学的，主要学习行进间运球的根本动作，进一步培养学生对篮球运动的兴趣，提高学生的运球能力，把学练活动和积极、愉快的心情融合在一起，获得运动的乐趣和成功的体验。
三、学情分析
作为六年级学生，身体素质和运动能力已有了一定的根底，学生具有活泼好动和丰富的想象力，模仿能力，表现欲望强，勇于展示自己。学生对篮球运动具有一定的根底及了解,对篮球运动的兴趣很浓,因此,我注意培养学生对篮球运动的兴趣,注重学生在运球时运球高度和运球时的节奏的掌握。但他们对于运球的技术根底不是太好,学生在练习运球时动作太随便,因此形成运球时动作不标准,不协调及控制球的能力较差的状态。
四、教学目标
1.认知目标：通过学习，初步学习篮球行进间运球的根本动作方法，掌握运球时的按拍球动作技术。
2.技能目标：开展学生协调、灵敏、下肢力量等素质，不断提高行进间运球的水平。
3.情感目标：培养学生克服困难，积极上进的品质，并在学习中体验运动乐趣。
五、教学重难点
教学重点：手脚的配合教学难点：拍按球的后上方，控制好反弹角度。
六、教学方法
在教学过程中主要采用：探究教学法、示范法和游戏教学法。
1、探究教学法
教师依据教学目标，让学生自主探究、讨论、交流、协作并根据自己的特点去选择学习，并思考、分析、归纳形成自己正确的动作，教师只对学生的学习效果作针对性引导和小结，鼓励学生以积极的态度去学习。
2、示范法：教师根据学生的特点进行讲解并示范，这些示范有利学生掌握正确的动作，使学生获得具体、形象、生动的直接经验，便于学生获得更多的知识。
3、游戏教学法：通过游戏，进一步稳固行进间运球的技术动作。
4、自学法：学生自己分析、讨论学习，培养学生独立获取知识的能力。
七、动作教学程序
讲解——示范——学生演示——讲解指导——练习反应——讲解纠正——教师小结。
?篮球运球?教案
教学内容
动感运球
教授年级
六年级
课时
第2课时
教学目标
1、健康行为：通过本课学习，让学生体会音乐节奏与拍球节奏的融合，进一步激发学生对篮球学习的兴趣。
2、运动能力：通过多种形式的练习，学生熟练掌握运球技术的动作要领，开展学生运球护球的能力，培养学生乐感及节奏感，从而引导学生找到拍球的节奏变化的感觉。
3、体育精神：积极参与课堂，热爱体育课堂和体育活动，大胆展现自我。
重点
手脚的配合难点
拍按球的后上方，控制好反弹角度
教学
过程
学习
内容
教师活动
学生活动
组织
时间
强度
趣
味
导
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1.课堂常规
3.引入课题
1．师生问好，检查着装
2．宣布本课内容及要求
3．安排见习生
4．强调平安
1、体育委员整队，检查汇报人数。
2、向教师问好
3、认真听教师宣布本课内容、教学目标及要求。
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1分钟
小
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意图
1.开课，师生互问好，熟悉学生
2.加强学生的课堂常规意识
快
乐
热
身
1.热身游戏“贪吃蛇〞
2.方法：练习1-2次
规那么：略
1.讲解游戏规那么
2.指导练习，担任裁判
3.布置合理场地
4.及时评价，调动学生情绪，活泼课堂气氛
5.强调平安考前须知，做好游戏时的平安保护措施
1.认真听讲解，仔细看示范
2.按要求分组进行练习
要求：
1.按要求分组进行游戏活动
2.遵守规那么，听从指挥，尊重对手，用心比赛
3.遵守比赛相关平安要求
8分钟
中
1.动感健身操练习
2.开展身体素质练习
1.口令指挥
2.调整队形
3.动作标准
1.体操队形站立
2.认真进行练习
要求：
1.动作正确、练习认真
2.节奏感强、有力度
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通过热身操使学生身体能快速、充分地到达热身效果，防止学生在运动中受到伤害。游戏活动能够发学生的学习兴趣；同时到达复习上节课所学内容的目的培养学生的规那么意识。
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1.球性练习
1.出示教学挂图
2.讲解示范，激发兴趣，引发思考
3．提示重点，强调
难点，布置任务
4．指导练习，及时纠错
5.增加难度,调控课堂
6.强调平安
1．观看展图，边听边思考
2．分组练习，体验动作
3.挑战难度，树立信心
4.练习认真，注意平安
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�△
10分钟
中
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意图
球性是掌握球类各项运动技术的根底，对于初学者来说练好球性至关重要
巩
固
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1.节奏“变变变〞
2.运球“动动动〞
3.“123木头人〞
1.讲解示范
2.布置练习任务
3.指导练习，评价纠错
4.提出平安考前须知
1.观察，听讲，思考
2.按要求认真练习
要求：
1.动作正确连贯，发力方式准确
2.行进间练习时注意前后的间距
3.行进间运球时保持球的落点准确，始终保持在身体侧前方。
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大
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通过对同一运球技术的不同的练习方式及手段，强化学生肌肉记忆，固化动作要领；培养学生大胆尝试，敢于拼搏的体育精神。
放
松
身
心
八、放松练习
九、下课常规
1.集合整队，清点人数
2.课堂小结
3.师生再见
4.回收器材
1.领做放松活动
2.清点人数
3.师生评价
4.下课与同学再见
5.安排学生收拾场地，归还器材
1.跟随教师认真做放松活动
2.聆听教师的总结
3.生生互评本课学习情况
4.下课与老师再见
5.帮助老师归还器材
要求：
1.聆听教师点评
2.大胆评价同学课堂表现
3.发扬优点，改正缺点
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意图
通过评价机制，让学生大胆表达自己的学习感受，在和谐、愉快的气氛中结束本课。
预计练习密度
40%-45%%左右
预计平均心率
140次/分
场地器材
篮球40个
课
后
反
思
1本课采用游戏教学模式,以游戏活动贯穿整个教学的过程,有效地激发了学生参与体育学练的积极性。
2、通过以音乐节奏的变化，来刺激学习踩节奏，在不知不觉中培养学生运球的节奏感以及音乐感。
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